

ఆంధ్ర హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారి ప్రముఖ అనుచరులైన హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి గారి ప్రత్యేకతలు మరియు విశిష్టతలతో కూడిన విశ్వాస భరిత ఘట్టాల ప్రస్తావన.

హజ్రత్ అమీరుల్ మోమిన్లీన్ ఖలీఫతుల్ మసీహిల్ ఖామిస్ అయ్యుద్దహుల్లాహు తఆలా జనాబిహిల్ అజీజ్ 12. 03. 2021

తేదీ - మస్జిద్ ముబారక్, ఇస్లామాబాద్ లో ప్రసంగించిన ఖుత్బా జుమా సారాంశము

అష్హదు అన్ లా ఇలాహ ఇల్లాహు వహ్దహు లా షరీక అహు వ అష్హదు అన్న ముహమ్మద్ అబ్దుహు వ రసూలుహు. అమ్మా బఅదు ఫఅవ్వాజ్ బిల్లాహి మిన పైతా నిర్రజీమ్ - బిస్మిల్లా హిర్రహ్మీ నిర్రహీం - అల్ హమ్దు లిల్లాహి రబ్బిల్ ఆలమీన్ - అర్రహ్మీ నిర్రహీం - మాలికి యౌమిద్దీన్ - ఇయ్యాక నఅబదు వ ఇయ్యాక నస్తయీన్ - ఇహ్దిసస్సిరాతల్ ముస్తఫీమ - సిరాతల్లజీన అన్ అమ్త అలైహిం ఘైరిల్ మఘ్జుబి అలైహిం వలా జ్జుల్లీన్.

తషహ్హుద్, తఅవ్వుజ్, సూర ఫాతిహా పఠనా నంతరం హుజూరె అన్వర్ అయ్యుద్దహుల్లాహు తఆలా బినస్రిహిల్ అజీజ్ ఇలా ప్రసంగించారు:

హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజియల్లాహు తాలా ప్రస్థావన కొనసాగుతున్నది. హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజియల్లాహు తాలా అన్హు తమ మరణాని లేదా అల్లరులు ఉద్భవించడానికి ఒక సంవత్సరం ముందు చివరిసారిగా హజ్ చేశారు. హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌవూద్ రజియల్లాహు తాలా అన్హు ఇలా తెలిపారు: హజ్ నుండి తిరుగు ప్రయాణంలో హజ్రత్ ముఆవియా రజి హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజితో పాటు మదీనాకు వచ్చారు. ఆపై వారు హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజితో ఏకాంతంలో భేటి అయ్యి ఇలా విన్నవించుకున్నారు. చూస్తున్నకొద్ది అల్లరులు పెరిగిపోతున్నాయి. కావున మీరు నాతో సిరియాకు రండి. ఎందుకనగా అక్కడ ఎలాంటి అలజడులు లేవు, సిరియాలో ప్రశాంతమైన వాతవరణం నెలకొనియున్నది. అందుకు హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి నన్ను ముక్కలు ముక్కలు చేసిన కూడ నేను రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం సాన్నిహిత్యంను వదులుకొనుటకు ఏ మాత్రం సుముఖముగా లేను అని సమాధానం ఇచ్చారు. అప్పుడు హజ్రత్ ముఆవియా రజి అలా అయినచో నాకు అనుమతి నిచ్చినచో నేను సిరియాకు చెందిన ఒక సైనిక పటాలమును మీ రక్షణ కొరకు నియమిస్తాను అని విన్నవించుకున్నారు. అందుకు హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి నేను నా అనగా ఉస్మాన్ ప్రాణాల కోసం బైతుల్ మాల్ వ్యవస్థపై అంత భారంను వేయుటకు సిద్ధముగా లేను, పైగా మదీనాలో ఒక సైన్యాన్ని ఏర్పాటు చేసి ఇక్కడి ప్రజలకు ఇబ్బంది కల్గించుట నాకు ఏ మాత్రం ఇష్టంలేదు అని సమాధానం ఇచ్చారు. అప్పుడు హజ్రత్ ముఆవియా రజి మూడవ సలహా ఇలా ఇచ్చారు. గొప్ప గొప్ప అనుచరులు ఉండడం వలన ఒకవేళ హజ్రత్ ఉస్మాన్ లేకున్నచో మరొకరిని ఆ స్థానంలో నిలబెట్ట వచ్చును అనే ఆలోచనలు ప్రజలలో ఉన్నందున మీరు అనుచరులను ఇతర ప్రాంతాలకు పంపించగలరు అని విన్నవించుకున్నారు. అందుకు హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఏకం చేసిన వారిని నేను ఎలా చెల్లచెదురు చేయగలను? ఎలా వారిని ఇతర ప్రాంతాలకు పంపగలను? అని సమాధానం ఇచ్చారు. అప్పుడు హజ్రత్ ముఆవియా హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజితో నేను మీ సురక్షితము కొరకు ఇచ్చిన సలహాలు ఒకవేళ మీకు అమోదయోగ్యంగా లేకున్నచో చివరికి ప్రజలలో ఒకవేళ నా ప్రాణాలకు ఏదైన నష్టం వాటిల్లినచో అందుకు పరిహారపు బాధ్యత ముఆవియాపై ఉంటుందని ఒక్కసారి ప్రకటన చేయండి. తద్వారా ప్రజలు భయాందోళనలతో ఇలాంటి అల్లరులు చెలరేగించుటకు ముందుకు రారు అని విన్నవించుకున్నారు. అందుకు హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి ముఆవియా ఏది ఎలా జరుగాలని నిశ్చయించ బడునో అలాగే జరుగుతుంది. నేను మాత్రం అలా ప్రకటించలేను. ఎందుకనగా నీ స్వభావం కొంచెం కఠినముగా ఉంటుంది అని సమాధానం ఇచ్చారు. అందుకు హజ్రత్ ముఆవియా రజి ఏడుస్తూ వారి వద్ద నుండి లేచి నిలబడ్డారు. ఆపై బహుశా ఇది

చివరి భేటి అని నేను భావిస్తున్నాను అని అన్నారు. అలా వారు బయటికి వచ్చి అనుచరులతో ఇస్లాం మీపైనే ఆధారపడి యున్నది. హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి పూర్తిగా వృద్ధులు. మరోవైపు అల్లరులు రోజు రోజుకు పెరిగిపోతున్నాయి. కావున మీరు ప్రజలపై కన్నువేసి ఉంచండి అని తెలిపి వారు సిరియాకు వెళ్ళిపోయారు.

హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి అమరత్వంను గూర్చి మరియు అమరత్వంనకు ముందు తలెత్తిన అల్లరులను గూర్చి హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌవూద్ రజి ఇలా తెల్పినారు: బాహ్యముగా ద్రోహులు ఆధిక్యతను సాధించారు. వారు చివరి ప్రయత్నంగా మరొక వ్యక్తిని హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి వద్దకు పంపించి ఖిలాఫత్ నుండి తప్పుకొమ్మని సూచించారు. ఎందుకనగా ఒకవేళ వారు స్వయముగా తప్పుకున్నతో ముసల్మానులు వారిని శిక్షించలేరు. వారికి అవకాశం లభించదు అని ఆలోచించారు. హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి ఆ రాయబారితో ఇలా అన్నారు. నేను మూర్ఖత్వపు కాలంలో కూడ దురలవాట్ల నుండి పూర్తిగా దూరముగా ఉన్నాను. ఇస్లాంను స్వీకరించిన తరువాత కూడ నేను ఆయా ఆదేశాలను ఎన్నడు పాటించకుండా ఉండలేదు. అలాంటిది ఏ కారణం చేత, ఎందుకు నేను అల్లాహ్ తాలా అనుగ్రహించిన బహుమానము నుండి తప్పుకోవలెను. అల్లాహ్ తాలా నాకు తొడిగించిన ఆ చొక్కాను నేను ఎన్నడు విప్పను. ఆ వ్యక్తి ఈ సమాధానం విన్న తరువాత తిరిగి వచ్చారు. ఆ తరువాత తమ మిత్రులతో ఇలా అన్నారు. దేవుని ప్రమాణం! మనం చాలా ఇబ్బందులలో చిక్కుకున్నాము. దేవుని ప్రమాణం! ముసల్మానుల చేతిలో నుండి తప్పించుకోవడానికి హజ్రత్ ఉస్మాన్ ను హతమార్చడం తప్ప మరే మార్గము లేదు అని అన్నాడు. కావున వారు పొరుగు ఇంటి వారి గోడలు దూకి హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజిను హతమార్చాలని నిర్ణయించుకున్నారు. ఆ దుష్టులు లోనికి ప్రవేశించిన సమయంలో హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి ఖుర్ఆన్ మజీద్ పరాయణం చేస్తున్నారు. ముట్టడి చేసిన రోజు నుండి వారు కేవలం నమాజ్లు సల్పుచూ, ఖుర్ఆన్ పారయణం చేస్తుండేవారు. ఈ పనులు తప్ప మరే పనులను గూర్చి ఆలోచించేవారు కాదు. మరియు వారు ఆ సమయంలో చేసిన మరొక ముఖ్యమైన పని ఏమిటనగా, ఆ దుష్టులు ఇంట్లోకి ప్రవేశించడానికి ముందే ఇద్దరు వ్యక్తులను వారు రజి కోశగారానికి కాపలాగా నియమించారు. ఎందుకనగా ముందు నుండే తెల్పినట్లుగా ఆ రోజు రాత్రి రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం వారికి దైవస్వప్నంలో కనిపించి, హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజికు కనిపించి ఉస్మాన్ ఈ రోజు ఉపవాసంను మాతో పాటు విరమించుము అని చెప్పారు. ఆ దైవ స్వప్నం ద్వారా ఆ రోజు అమరుడిని అవుతాననే నమ్మకం హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజికు కల్గింది. వారిలో ఒక వ్యక్తి ముందుకు వచ్చి ఒక ఇసుప సువ్వతో హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి తలపై దాడి చేశాడు. అంతేగాకా హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి ముందు ఉన్నటు వంటి పవిత్ర ఖుర్ఆన్ను తన కాలితో ప్రక్కకు తన్నాడు. ఖుర్ఆన్ మజీద్ దొర్లుకుంటూ దొర్లుకుంటూ హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి ముందు పడింది. ఆ సమయంలో హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి తలపై నుండి కారుచున్న రక్తపు చుక్కలు ఆ ఖుర్ఆన్ సూక్తులపై పడ్డాయి. ఏ సూక్తిపై హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి రక్తపు చుక్కలు పడ్డాయో ఆ సూక్తి ఒక గొప్ప భవిష్యవాణిని కల్గియున్నది. ఆ భవిష్యవాణి దాని సమయంలో ఎంతో వైభవముగా పూర్తి చేయబడింది. ఆ సమయంలో బండరాయి లాంటి మనస్సును కల్గియున్న వారు కూడ ఆ రక్తపు మరకలు ఉన్నటు వంటి పదాలను చూసి భయంతో కన్నులు మూసుకున్నారు. ఆ సూక్తి ఏమనగా, ఫసయ్ కీఫీకహుముల్లాహు వహువ స్సమీఉల్ అలీమ్. అనగా అల్లాహ్ తాలా తప్పకుండా వారి నుండి నీ ప్రతీకారంను తీర్చుకొనును. అతడు శ్రావణసమర్థుడు, సర్వజ్ఞుడు. ఆ తరువాత సౌదాన్ అనే పేరు గల వ్యక్తి ముందుకు వచ్చి తన ఖడ్గముతో హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజిపై మొదటి దాడి చేయాలని ప్రయత్నించాడు. కాని హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి తమ చేతులతో ఆ దాడిని అడ్డుకున్నారు. ఫలితముగా వారి చేయి తెగిపోయింది. ఆ సమయంలో హజ్రత్ ఉస్మాన్ ఇలా అన్నారు. దేవుని ప్రమాణం! ఈ చేయి నిజానికి అందరి కంటే ముందుగా పవిత్ర ఖుర్ఆన్ లిఖించిన చేయి. ఆ తరువాత అతడు రెండవ సారి దాడి చేసి వారిని హతమార్చాలని చూశాడు కాని ఆ సమయంలో హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి శ్రీమతి హజ్రత్ నాయిలా గారు అడ్డువచ్చారు. స్వయముగా వారే వచ్చి మధ్యలో నిలబడ్డారు. కాని ఆ దుష్టుడు మహిళపై కూడ దాడి చేయకుండా ఉండలేకపోయాడు. మొత్తానికి ఖడ్గముతో దాడి చేయగా వారి చేతి వ్రేల్లు తెగిపోయాయి. అలా వారు ప్రక్కకు పడిపోయారు. ఆ తరువాత ఆ దుష్టుడు మూడవ సారి హజ్రత్ ఉస్మాన్

రజిపై బలంగా దాడి చేయగా వారు రజి తీవ్రముగా గాయపడ్డారు. ఆ తరువాత దుష్టుడు ఇంకా ప్రాణాలు పోనందున బహుశా బ్రతుకవచ్చుననే ఆలోచనతో ఒకవైపు గాయాలతో బాధపడుతూ సృహ తప్పిపడిపోయి, నొప్పులతో బాధపడుతున్న హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి గొంతును పట్టుకొని ఆ దుష్టుడు శ్వాస ఆగిపోవునంత వరకు గట్టిగా నొక్కిపెట్టాడు. అలా వారి రజి ప్రాణాలు వారి శరీరం నుండి వేరై పరలోకంలో ఉన్నటు వంటి రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం విందులో పాల్గొనునంత వరకు వారి గొంతును నులుముతూ ఉన్నాడు. ఇన్నా లిల్లాహి వ ఇన్నా ఇలైహి రాజివూన్. ఇక ఇస్లాం ప్రభుత్వపు అధికారంలో ఖిలాఫత్ సింహానం ఖాళి అయిపోయింది. మదీనా వాసులు ఇప్పుడు ఏమి చేసిన వ్యర్థమనే భావనలో మునిగిపోయారు. ప్రతి ఒక్కరు తమ ఇంటికి వెళ్ళి ఏడుస్తూ కూర్చున్నారు. ఆ దుష్టులు హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజిను అమరుడిని చేసి వారి కుటుంబ సభ్యులపై దాడులు చేయసాగారు. కావున ఆ ఇంట్లో నుండి బయటికి వెళ్ళుచున్న హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి శ్రీమతిని ఆ దుష్టులలో ఒక దుర్మార్గుడు వారిని గూర్చి తన మిత్రులతో చాల అసభ్యకరముగా మాట్లాడసాగారు. వారు ఎంతకు తెగించారనగా దేనికైన సిద్ధముగా ఉన్నారు. హజ్రత్ ముస్లేహ్ మౌవూద్ మరల ఇలా తెల్పుచున్నారు. అల్లాహ్ తాలా నాకు చాలా గొప్ప స్థాయిని అనుగ్రహించాడు. ఈ విషయంలో నాకు గర్వంగా ఉన్నది. కాని నా మనస్సు కోరుకొనునదేమనగా, ఆనాటి విషయాలు తెలుసుకున్న తరువాత బహుశ నేను నేటి కాలంలో కాకుండా ఆ కాలంలో పుట్టినచో నేను వారిని ముక్కలు ముక్కలు చేసి వారిని వారి అంతమ యాత్రకు పంపించేవాడిని. ఆ దుష్టులు హజ్రత్ ఆయిషా రజి ముసుగును తొలిగించమని అవమానించారు కూడ.

హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజితో వారు వ్యవహరించిన విషయంను చూసినచో హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి ఏమాత్రం భయపడలేదని అర్థమవుతుంది.

ఒకవేళ మనం తెలివితో చూసినట్లైతే, దానిని వాస్తవికతను అర్థం చేసుకొనుటకు ప్రయత్నించినచో ఇదొక అద్భుతమైన పరంపర అనే విషయం మనకు తెలుస్తుంది. అనగా ఖిలాఫత్ పరంపర ఒక అద్భుతమైన పరంపర. నేను తెల్పునదేమనగా, ఇతరుల గూర్చి నాకు తెలియదు. కాని కనీసం మన గురించి తెలుసునదేమనగా, రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం కాలపు చరిత్రను చదివిన తరువాత హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజిగారు అనుభవించిన కష్టాలను చూసినప్పుడు రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం అవతరించి వారిలో సృష్టించిన తేజస్సు మరియు ఆధ్యాత్మికత మనకు కనిపిస్తుంది. కావున ఈ సందర్భముగా నేను తెల్పునదేమనగా, ఒకవేళ ప్రపంచములో నాకు చెందిన 10వేల తరాలు గడిచినచో వారందరు ఏకమై ఆ ఆపదను తప్పించుటకు త్యాగాలు చేసినచో అది ఒక చిన్న ప్రాణికి బదులుగా ఏనుగును కొనుగోలు చేసుకున్నట్లు అవుతుంది. హజ్రత్ ఉమర్ రజి తరువాత ఖిలాఫత్పై అధిష్టించుటకు అర్హులు హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి అనియే అని అనుచరుల రజియల్లాహు అన్ హుం అజ్మయీన్లు గుర్తించారు. వారు గొప్ప గొప్ప అనుచరుల అభిప్రాయం మేరకు ఎన్నుకోబడ్డారు. వారు రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం గారి అల్లుడు కూడ. తమ కుమార్తెలను ఒకరి తరువాత మరొకరిని రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం వారికిచ్చి వివాహం జరిపించారు. దీని ద్వారా ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం దృష్టిలో వారి స్థాయి, విలువ ఏ విధముగా ఉండేదో మనకు అర్థమవుతుంది. హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి మక్కా వారి దృష్టిలో కూడ చాలా గొప్ప స్థాయిని గౌరవాన్ని కల్గి యుండేవారు.

ఆ కాలంలో అరబ్ దేశ పరిస్థితుల దృష్ట్యా వారే అత్యంత సంపన్నులు. హజ్రత్ అబూబకర్ రజి ఇస్లాంను స్వీకరించిన తరువాత ప్రత్యేకించి కొంత మందిని ఎన్నుకొని వారు ఇస్లాంను గూర్చి ప్రచారం చేశారు. వారిలో ఒకరు హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజికూడ ఉన్నారు. ఒకసారి హుజూర్ (స) పడుకొని ఉండగా హజ్రత్ అబూబకర్ రజి వచ్చారు. ఆ సమయంలో హుజూర్ (స) ఆ విధముగానే పడుకొని ఉన్నారు. ఆ తరువాత హజ్రత్ ఉమర్ రజి వచ్చారు. అయినా కూడ హుజూర్ (స) ఆ విధముగానే పడుకొని ఉన్నారు. ఆ తరువాత హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి వచ్చారు. అప్పుడు వెంటనే తమ వస్త్రాలను సరిచేసుకున్నారు. ఆపై ఇలా అన్నారు. హజ్రత్ ఉస్మాన్ చాలా బిడియస్తులు, కావున వారి భిడియంను దృష్టియందుంచుకొని ఇలా సరి చేసుకుంటున్నాను అని అన్నారు. వారు చాలా కొద్ది మందిలో ఒకరు. అనగా హజ్రత్ ఉస్మాన్ రజి ఇస్లాంను స్వీకరించుటకు ముందు కూడ

ఎన్నడు మధ్యపాసంను సేవించలేదు, వ్యభిచారపు దరిదాపులకు కూడ వెళ్ళలేదు. మొత్తానికి వారు ఒక సాధారణ వ్యక్తి కాదు. ఎన్నో ఉన్నతమైన గుణగణాలు వారిలో కనిపించేవి. ప్రపంచ పరంగా చూసినను వారు చాలా గొప్ప స్థాయిని కల్గియుండేవారు. ఇస్లాంలో ప్రాధాన్యతను పొందినవారు. వారిని చూసి ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం చాలా సంతోషించేవారు. రసూలుల్లాహ్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం మృతి చెందునాటికి హుజూర్ (స) ప్రీతిని పొందిన ఆ ఆరుగురు వ్యక్తులలో వీరు ఒకరు అని హజ్రత్ ఉమర్ రజి తెల్పినారు. ఆపై వారు రజి అప్రా ముబష్షిరాలో ఒకరు. అనగా ఈ భూలోకంలోనే స్వర్గంలో ప్రవేశిస్తారనే శుభవార్తను పొందిన 10 అనుచరులలో వీరు ఒకరు.

హజ్రత్ ఉస్మాన్ 35 హిజ్రీ సంవత్సరములో జుల్హజ్జహ్ 17 లేదా 18వ తేదీన శుక్రవారము రోజున అస్ఫర్ నమాజ్ తర్వాత 82 సం॥ల వయసులో అమరులైరి. అమరులైన రోజు వారు ఉపవాసముతో వుండిరి. హజ్రత్ జుబైర్ బిన్ ముత్అమ్ వారి జనాజ నమాజ్ చదివించెను. హజ్రత్ ఉస్మాన్ ను శనివారము రాత్రి మఫ్రిబ్ ఇషా మధ్య హష్ కౌకబ్లో సమాధి చేయబడిరి. ఈ ప్రాంతం జన్నతుల్ బఖీకు సమీపంలోనే ఉన్నది. హజ్రత్ ఉస్మాన్ బిన్ అఫ్ఫాన్ రజి ఇట్లనేవారు. ఒక సత్పురుషుడు త్వరలోనే మృతి చెందును. అప్పుడతడు అక్కడ సమాధి చేయబడును. అనగా హష్ కౌకబ్లో సమాధి చేయబడును. ప్రజలు అతణ్ణి అనుసరింతురు. మాలిక్ బిన్ అబూ ఆమిర్ ఇట్లు ఉల్లేఖించారు. అందరికంటే మొదట అక్కడ హజ్రత్ ఉస్మాన్ సమాధి చేయబడ్డారు. హజ్రత్ ఉస్మాన్ సమాధి చేయబడుట గురించి ఇట్లు కూడ కథనము లభిస్తుంది. దుష్టులు, తిరుగుబాటుదారులు మూడు రోజుల వరకు వారిని సమాధి చేయకుండా అడ్డుకున్నారు. చివరికి హజ్రత్ అలీ రజి ప్రయత్నం వలన వారిని సమాధి చేయనిచ్చారు.

ఆ తరువాత హుజూర్ అస్ఫర్ అయ్యదహుల్లాహు తాలా బినస్రిహిల్ అజీజ్ గారు ఇలా తెలిపారు: బహుశా ఇంకా కొనసాగును. తర్వాత ప్రస్తావించబడును. ఇన్షాఅల్లాహ్.

జుమా ప్రసంగం చివరిలో హుజూర్ అస్ఫర్ మౌల్వీ ముహమ్మద్ ఇద్రిస్ ముబల్లిఘ్ సిల్వీలహ్ అయూరికోస్ట్ , గౌ॥ అమీనా నాయీగాకారె యుగాండా మరియు గౌ॥ నూహీ ఖజఖ్ సిరియా, గౌ॥ ఫర్హత్ నసీమ్ రబ్వా గార్ల ప్రత్యేకతలను విశిష్టతలను తెల్పిన తరువాత వారి జనాజ పరోక్ష నమాజ్ ను చదువించెదనని తెలిపారు.

అల్ హందులిల్లాహి నహ్ మదుహు వనస్తకనుహు వనస్తఫ్ఘిఫిరుహు వ నూమిను బిహి వన తవక్కులు అలైహి వ నవూజు బిల్లాహి మిన్ షురూరి అన్ఘసినా వమిన్ సయ్యిఆతి అఅమాలినా మన్ యహ్ ది హిల్లాహు ఫలా ముజిల్ల లహు వమన్ యుజ్ లిల్ హు ఫలా హాదియ లహు వనష్ హదు అన్ లా ఇలాహ ఇల్లల్లాహు వనష్ హదు అన్న ముహమ్మద్ న్ అబ్దుహు వ రసూలుహు. ఇబాదల్లాహి రహ్మాకుముల్లాహి ఇన్నల్లాహు యఅమురు బిల్ అద్లి వల్ ఇహ్ సాని వ ఇయితా ఇజిల్ ఖర్ఖా వ యన్ హా అనిల్ ఫహ్ షాఇ వల్ మున్ కరి వల్ బఫిఇ యఇజుకుం లఅల్లకుం తజక్కురూన్ ఉజ్ కురుల్లాహ్ యజ్ కురుకుం వద్ వూ హు యస్తజిబ్ లకుం వల జిక్ రుల్లాహి అక్బర్.

(Summary: Office Nashr-o-Isha'at, Translation: Incharge Telugu Desk)

BOOK POST (PRINTED MATTER)

From,	To,
.....	.....
.....	.....
.....	.....